

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ ФІНАНСІВ ТА ОБЛІКУ**

ЗАТВЕРДЖУЮ
Декана факультету фінансів та обліку

Андрій КІЗИМА
2023 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ
В.о. проректора з науково-педагогічної роботи


Віктор ОСТРОВЕРХОВ
2023 р.



ПРОГРАМА

атестаційного екзамену
для випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
галузі знань 07 Управління та адміністрування
спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування
освітньо-професійної програми "Фінанси"

Розглянуто і схвалено на засіданні
групи забезпечення спеціальності
"Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок"
Протокол № 1 від 30 серпня 2023 р.

Голова групи
забезпечення спеціальності

Ольга КИРИЛЕНКО

Тернопіль - 2023

Програма атестаційного екзамену для випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», освітньо-професійної програми «Фінанси», підготовлена відповідно до освітньо-професійної програми «Фінанси» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та програм навчальних дисциплін «Бюджетна система», «Казначейська система», «Місцеві фінанси», Фінансовий менеджмент».

Програму підготували:

д. е. н., завідувач кафедри фінансів ім. С. І. Юрія Ольга КИРИЛЕНКО,
д. е. н., професор кафедри фінансів ім. С. І. Юрія Зоряна ЛОБОДІНА,
д. е. н., професор кафедри фінансів ім. С. І. Юрія Володимир ГОРИН.

Обговорено і рекомендовано на засіданні кафедри фінансів ім. С. І. Юрія, протокол № 1 від 28 серпня 2023 р.

Завідувач кафедри



д. е. н., професор Ольга КИРИЛЕНКО

1. Організаційно-методичні вказівки

1.1. Загальні положення

Мета і завдання атестаційного екзамену

Програма атестаційного екзамену для випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», освітньо-професійної програми «Фінанси» є узагальненим етапом підготовки фахівців, який призначений для виявлення рівня знань та професійних навичок, здобутими студентами протягом навчання в університеті.

Мета екзамену полягає в оцінюванні рівня фахової підготовки випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», ОПП «Фінанси».

Завдання екзамену орієнтоване на перевірку засвоєння студентами знань з теоретико-прикладних основ функціонування бюджетної та казначейської системи, місцевих фінансів, питань фінансового менеджменту, а також рівня розвитку навичок практичної роботи у державних профільних інституціях та міністерствах, зокрема в Міністерстві фінансів України та місцевих фінансових органах, органах Державної казначейської служби України, органах Державної аудиторської служби України, Державної митної служби України, Державної податкової служби України, управліннях державних соціальних фондів, на підприємствах різної форми власності на посадах фінансових директорів, фінансових аналітиків та менеджерів, на керівних посадах у місцевих радах територіальних громад, у сфері фінансового консалтингу на посадах фінансових консультантів і аудиторів, фінансових менеджерів з управління проектами та ризиками, активами та капіталом; в інших фінансових, банківських установах, страхових компаніях.

Атестація випускників здійснюється відповідно до Законів України «Про вищу освіту», «Про організації роботодавців, їх об'єднання, права і гарантії їх діяльності», Постанови КМУ «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій», Статуту ЗУНУ, Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та роботу атестаційної комісії в ЗУНУ. Атестація випускників проводиться в Університеті за акредитованими спеціальностями та завершується видачею документів встановленого зразка про ступінь освіти та здобуту кваліфікацію. Положення про атестацію визначає порядок атестації здобувачів вищої освіти, формування та організації роботи атестаційної комісії у ЗУНУ.

Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалаврів – це встановлення фактичної відповідності рівня їх освітньо-професійної і практичної підготовки, набутих компетентностей вимогам освітньо-професійної програми «Фінанси» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 Управління та адміністрування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування. Формою державної атестації фахівців освітньо-професійної програми «Фінанси» є атестаційний екзамен з нормативних освітніх компонент: «Бюджетна система», «Казначейська система», «Місцеві фінанси», «Фінансовий менеджмент». Атестаційний екзамен є засобом об'єктивного контролю якості вищої освіти, ґрунтовної підготовки студентів, рівень якої встановлюється опосередковано за допомогою різних за складністю завдань. Він

проводиться на завершальному етапі навчання бакалавра, містить комплекс завдань теоретичного та практичного характеру.

Атестаційна комісія перевіряє науково-теоретичну та практичну підготовку студентів, приймає рішення щодо присудження випускникам відповідного ступеня вищої освіти, видачу державного документа про освіту (звичайного зразка чи з відзнакою). Контроль за формуванням та організацією роботи атестаційної комісії здійснює ректор, а форми та терміни проведення атестації здобувачів вищої освіти визначаються робочим навчальним планом і графіком навчального процесу.

Критерії оцінювання знань студентів

Оцінювання рівня якості підготовки здобувача та здобутої ним вищої освіти здійснюють члени екзаменаційної комісії на основі принципів об'єктивності, індивідуальності, комплексності, етичності, диференційованого та компетентнісного підходу, за критеріями оцінювання набутих загальних і професійних компетентностей і шкалою оцінювання, застосовуючи форми і методи діагностики. Об'єктом оцінювання є сукупність знань, умінь і навичок, набутих компетентностей. У процесі визначення оцінки враховується ряд важливих показників: чіткість формулювань; структура і логіка вибудовування відповіді; оригінальність вирішення проблем, якість і глибина володіння теоретичним матеріалом; наявність критичного аналізу та здатність до наукової полеміки; рівень обґрунтованості пропозицій для вирішення управлінських проблем; змістовність повідомлення; правильність та чіткість відповідей на запитання. Враховуючи компетентнісно-орієнтований підхід до навчання, у структурі єдиного (комплексного) білету більшу вагу надано завданням практичного характеру у формі задач, ситуаційних вправ.

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з атестаційного екзамену визначається як середньозважена величина в залежності від питомої ваги кожної компоненти єдиного (комплексного) білету:

Комплексне теоретичне питання	Тестові завдання	Завдання практичного характеру	Разом
20%	40%	40%	100%
1 питання – 20 балів, макс. 20 балів	20 тестів по 2 бали за тест, макс. 40 балів	2 завдання – кожне по 20 балів, макс. 40 балів	100

Форми і критерії оцінювання

При оцінюванні роботи студента при складанні атестаційного екзамену за кожен компонент виставляється оцінка з наступною інтерпретацією:

Комплексне теоретичне (проблемне) питання: 1 питання, за відповідь студент може отримати оцінку в діапазоні:

16-20 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповіді, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичного питання.

11-15 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні питання не вистачає достатньої глибини та аргументації, допущені окремі несуттєві неточності та незначні помилки.

6-10 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.

1-5 бали – практично не володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, слабо розкриває зміст теоретичного питання, допускаючи при цьому суттєві неточності.

Тестування:

20 тестів, правильна відповідь на кожен із яких оцінюється у 2 бали.

Практичне завдання: 2 завдання, за вирішення кожного із яких студент може отримати оцінку в діапазоні:

16–20 балів – демонструє знання і розуміння теми, викладає матеріал у логічній послідовності, показує уміння аналізувати і узагальнювати практичний матеріал та високий рівень теоретичної підготовки, виявляє творчий підхід до виконання завдання.

11–15 балів – у достатньому обсязі демонструє знання і розуміння теми, викладає матеріал у логічній послідовності, робить певні узагальнення і висновки, але допускається незначних помилок у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє загалом високий рівень теоретичної підготовки.

6–10 балів – на недостатньому рівні висвітлює проблему практично завдання, логічного викладення матеріалу порушена; наведені авторські пропозиції і рекомендації є загальними і слабо обґрунтованими; припускається значних помилок у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє недостатній рівень теоретичної підготовки.

1-5 балів – практично не висвітлює проблему, яка має бути розкрита; відсутні авторські пропозиції і рекомендації у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє слабкий рівень теоретичної підготовки.

Критерії оцінювання знань студентів на атестаційному екзамені та їх відповідність шкалі оцінювання наведені у таблиці.

Підсумкові оцінки			Критерії оцінювання знань
За шкалою ECTS	За національною шкалою	Бали	
1	2	3	4
A «Відмінно»	Відмінно	90-100	Випускник виявив всебічні, систематичні та глибокі знання навчального матеріалу дисципліни, передбаченого програмою; засвоїв основну та додаткову літературу, рекомендовану програмою; проявив творчі здібності в розумінні, логічному, стислому та ясному трактуванні навчального матеріалу; засвоїв взаємозв'язок основних понять дисциплін, їх значення для подальшої професійної діяльності.
B «Дуже добре»	Добре	82-89	Випускник виявив систематичні та глибокі знання навчального матеріалу дисциплін вище середнього рівня; продемонстрував уміння вільно виконувати завдання, передбачені програмою; засвоїв літературу, рекомендовану програмою; засвоїв взаємозв'язок основних понять дисциплін, їх значення для подальшої професійної діяльності.
C «Добре»		75-81	Випускник виявив загалом добрі знання навчального матеріалу дисципліни при виконанні передбачених програмою завдань, але припустив низку помітних помилок; засвоїв основну літературу, рекомендовану програмою; показав систематичний характер знань з

			дисциплін; здатний до самостійного використання та поповнення надбаних знань у процесі подальшої навчальної роботи та професійної діяльності.
<i>D</i> «Задовільно»	<i>Задовільно</i>	66-74	Випускник виявив знання навчального матеріалу дисциплін у обсязі, необхідному для подальшого навчання та майбутньої професійної діяльності; справився з виконанням завдань, передбачених програмою; ознайомився з основною літературою, рекомендованою програмою; припустив значну кількість помилок або недоліків у відповідях на запитання при співбесідах, тестуванні та при виконанні завдань тощо, принципів, які може усунути самостійно.
<i>E</i> «Достатньо»		60-65	випускник виявив знання основного навчального матеріалу дисциплін в мінімальному обсязі, необхідному для подальшого навчання та майбутньої професійної діяльності; в основному виконував завдання, передбачені програмою; ознайомився з основною літературою, рекомендованою програмою; припустив помилки у відповідях на запитання при співбесідах, тестуванні та при виконанні завдань тощо, які може усунути лише під керівництвом та за допомогою викладача.
<i>FX</i> «Незадовільно»	<i>Незадовільно</i>	35-59	Випускник має значні прогалини в знаннях основного навчального матеріалу дисциплін; допускав принципові помилки при виконанні передбачених програмою завдань.
<i>F</i> «Незадовільно»		1-34	Випускник не мав знань зі значної частини навчального матеріалу; допускав принципові помилки при виконанні більшості передбачених програмою завдань; не спроможний самостійно засвоїти програмний матеріал.

Якщо відповідь студента на атестаційному екзамені не відповідає вимогам рівня атестації, комісія ухвалює рішення про те, що студент не пройшов атестацію, що відображається в протоколі засідання.

У випадку незгоди з оцінкою з атестаційного екзамену здобувач вищої освіти має право не пізніше 12 години наступного робочого дня за днем оголошення результату екзамену подати апеляцію на ім'я ректора. У випадку надходження апеляції розпорядженням ректора створюється комісія для розгляду апеляції. Апеляція розглядається протягом трьох робочих днів після її подачі.

1.2. Порядок проведення атестаційного екзамену

Державна атестація студентів проводиться атестаційною комісією після завершення навчання на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти з метою встановлення рівня набуття студентами компетентностей, визначених освітньо-професійною програмою «Фінанси». Атестація здійснюється відкрито і публічно. Атестаційний екзамен проводиться в усній формі.

Проведення атестаційного екзамену здійснюється з дотриманням наступних принципів:

- уніфікація умов та методик проведення оцінювання;
- інформаційна підготовка студентів до екзамену;
- дотримання вимог таємності при розмноженні завдань екзаменаційних білетів (теоретичних питань, задач тощо), їх зберіганні та використанні.

Форма державної атестації доводиться до відома студентів на початку навчального року, у якому буде здійснено державну атестацію. Розклад консультацій, екзаменів доводиться до відома студентів за два тижні до початку атестаційного екзамену. Для них проводяться групові консультації. Згідно з вимогами Міністерства освіти і науки України до програми і екзаменаційних білетів включаються питання мінімум з трьох фахових дисциплін.

Згідно правил проведення атестаційного екзамену:

1. Реєстрація учасників атестаційного екзамену починається за 30 хвилин до його початку, запізнення є неприпустимими.

2. Студенти до початку атестаційного екзамену мають надати секретарю атестаційної комісії залікову книжку.

3. Під час екзамену забороняється:

- використовувати будь-яку літературу, записи, смартфони;
- підказувати, говорити, надавати консультації студентами один одному;
- консультиватися з членами атестаційної комісії;
- виходити з аудиторії з будь-якими робочими аркушами.

У разі недотримання перелічених вище вимог студент буде видалений з аудиторії без попередження й права продовження складання екзамену.

Для проведення атестаційного екзамену виділяється аудиторія, в якій забезпечуються сприятливі умови для роботи студентів над завданнями єдиного (комплексного) білета.

Завдання екзаменаційного білету переписуються студентами на спеціальні аркуші, одержані для виконання екзаменаційних завдань. На цих аркушах студент дає коротку відповідь на поставлені питання (студент готується впродовж 30 хвилин). Неприпустимим є продовження роботи над завданням після оголошення про її закінчення.

Усні відповіді студентів на питання екзаменаційного білету повинні чітко віддзеркалювати їхнє знання та розуміння важливих завдань, які стосуються проблем відповідних фахових дисциплін. Відповідь студентів на атестаційному екзамені повинна свідчити про рівень набуття студентами компетентностей, визначених в ОПП.

1.3. Структура екзаменаційного завдання

Кожен комплексний екзаменаційний білет атестаційного екзамену включає в себе 1 комплексне теоретичне питання, 20 тестів і 2 завдання практичного характеру (у формі задачі, ситуаційного завдання).

1.4. Перелік дисциплін, що виносяться на екзамен

Атестаційний екзамен для випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» включає завдання з таких дисциплін циклу професійної підготовки: «Бюджетна система», «Казначейська система», «Місцеві фінанси», «Фінансовий менеджмент», які дають можливість комплексно оцінити рівень фахової підготовки студентів.

БЮДЖЕТНА СИСТЕМА

1. Борговий портфель держави: управління ризиками та оптимізація структури.
2. Бюджетна класифікація та її зміст.

3. Бюджетний дефіцит та профіцит як показники стану бюджету. Характеристика видів бюджетного дефіциту.
4. Бюджетний механізм та його роль у реалізації бюджетної політики. Принципи формування і функціонування бюджетного механізму.
5. Бюджетні ризики: економічна сутність, види та управління.
6. Видатки державного та місцевих бюджетів на духовний і фізичний розвиток.
7. Видатки державного та місцевих бюджетів на освіту.
8. Видатки місцевих бюджетів, їх склад та характеристика.
9. Види міжбюджетних трансфертів та їхня характеристика.
10. Види порушень бюджетного законодавства та застосування заходів впливу за порушення бюджетного законодавства.
11. Дотації та порядок їх розрахунку.
12. Економічна сутність, складові, принципи та види бюджетної політики.
13. Застосування програмно-цільового методу у бюджетному процесі.
14. Історичні аспекти виникнення бюджету. Соціально-економічна сутність, призначення та роль бюджету у забезпеченні сталого розвитку держави. Функції бюджету як економічної категорії.
15. Кошториси бюджетних установ, порядок їх складання та затвердження.
16. Організація виконання державного бюджету. Бюджетний розпис, порядок його складання та затвердження. Підготовка та розгляд звіту про виконання державного бюджету.
17. Організація виконання місцевого бюджету. Підготовка та розгляд звіту про виконання місцевого бюджету.
18. Організація здійснення державних та місцевих запозичень. Планування видатків бюджетів на обслуговування державного та місцевого боргу.
19. Поняття та склад бюджетної системи України. Принципи побудови бюджетної системи.
20. Поняття, принципи організації та учасники бюджетного процесу. Бюджетний регламент, його зміст, завдання та засади побудови.
21. Порядок здійснення платежів з обслуговування і погашення державного та місцевого боргу.
22. Порядок складання, розгляду та схвалення прогнозу місцевого бюджету.
23. Причини виникнення та соціально-економічні наслідки бюджетного дефіциту. Джерела фінансування бюджетного дефіциту.
24. Прозорість та участь громадськості у бюджетному процесі.
25. Склад бюджетних субвенцій та особливості їх надання.
26. Склад видатків Державного бюджету України.
27. Склад та види доходів Державного бюджету України.
28. Склад та види доходів місцевих бюджетів.
29. Складання проекту місцевого бюджету. Розгляд проекту та прийняття рішення про місцевий бюджет.
30. Складання, розгляд і схвалення Бюджетної декларації.
31. Складання, розгляд та прийняття закону про Державний бюджет України. Бюджетний запит та порядок його складання.
32. Складові частини та характерні риси бюджету як основного фінансового плану держави. Цільові фонди у складі бюджету.
33. Соціально-економічна сутність та класифікація видатків бюджету держави.

34. Соціально-економічна сутність та класифікація доходів бюджету держави. Методи та джерела формування доходів бюджету держави. Планування доходів державного та місцевих бюджетів.
35. Сутність та види контролю за дотриманням бюджетного законодавства. Система органів бюджетного контролю в Україні.
36. Сутність та організація міжбюджетних відносин в Україні. Бюджетне регулювання, його сутність та методи.
37. Сутність, види та характеристика технологій бюджетування.
38. Функціональне призначення, порядок планування і здійснення видатків державного та місцевих бюджетів на соціальний захист населення.
39. Функціональне призначення, порядок планування і здійснення видатків державного та місцевих бюджетів на охорону здоров'я.
40. Функціональне призначення, порядок планування і здійснення видатків державного та місцевих бюджетів на економічну діяльність та науку. Бюджетне кредитування економіки.

КАЗНАЧЕЙСЬКА СИСТЕМА

1. Форми касового виконання бюджету, їхні переваги та недоліки. Генезис вітчизняної системи касового виконання бюджетів.
2. Історичні умови започаткування інституту казначейства. Необхідність і передумови створення казначейської системи в Україні.
3. Організаційна структура та правовий статус Державної казначейської служби України. Нормативно-правове та організаційне забезпечення діяльності Державної казначейської служби України.
4. Функції, завдання та права Державної казначейської служби України. Взаємодія органів казначейства з іншими учасниками бюджетного процесу.
5. Необхідність створення та сутність інформаційних систем.
6. Структура та складові автоматизованої інформаційної системи казначейства
7. Організація роботи автоматизованої інформаційної системи казначейства.
8. Автоматизація процесу казначейського обслуговування бюджетних коштів.
9. Захист інформації в системі казначейства.
10. Поняття, складові та види платіжних систем.
11. Сутність внутрішньої платіжної системи Державної казначейської служби України. Принципи проведення операцій у внутрішній платіжній системі казначейства.
12. Економічний зміст, призначення та особливості функціонування єдиного казначейського рахунку. Принципи управління єдиним казначейським рахунком.
13. Загальна характеристика рахунків, які відкриваються в органах Державної казначейської служби України. Ознаки кодування та аналітичні параметри рахунків.
14. Порядок відкриття та закриття рахунків.
15. Учасники процесу касового виконання бюджетів за доходами та їх повноваження.
16. Порядок обслуговування бюджетів за доходами.
17. Відкриття та забезпечення функціонування бюджетних рахунків для обслуговування бюджетів за доходами.
18. Зарахування платежів на бюджетні рахунки. Повернення надмірно або помилково сплачених платежів до бюджетів.

19. Система електронного адміністрування податку на додану вартість.
20. Облік і складання звітності про надходження коштів до державного та місцевих бюджетів.
21. Учасники процесу касового виконання бюджетів за видатками та їх повноваження.
22. Організація роботи органів казначейства з касового виконання бюджетів за видатками.
23. Організація роботи щодо ведення органами Державної казначейської служби України Єдиного реєстру і мережі розпорядників та одержувачів бюджетних коштів.
24. Облік бюджетних асигнувань та контроль за їх дотриманням. Відкриття / виділення асигнувань.
25. Облік бюджетних зобов'язань, фінансових зобов'язань розпорядників та одержувачів бюджетних коштів.
26. Порядок здійснення видатків розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів. Відмови в оплаті рахунків розпорядників і одержувачів бюджетних рахунків.
27. Організація роботи органів казначейства з обслуговування державних цільових фондів.
28. Єдиний соціальний внесок та його зарахування в системі казначейства.
29. Здійснення видатків фондами соціального страхування.
30. Облікова політика Державної казначейської служби України.
31. Система бухгалтерського обліку виконання бюджету.
32. Організація бухгалтерського обліку в органах Державної казначейської служби України.
33. Структура та призначення плану рахунків бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів.
34. Внутрішня будова та принципи кодування рахунків, що відкриваються в органах казначейства для здійснення обслуговування державного та місцевих бюджетів.
35. Відображення операцій з виконання бюджетів на рахунках бухгалтерського обліку.
36. Характеристика звітності про виконання бюджету.
37. Порядок складання, подання та розгляду звітності про виконання бюджетів.
38. Повноваження Державної казначейської служби України щодо здійснення бюджетного контролю.
39. Характеристика етапів здійснення казначейського контролю при обслуговуванні розпорядників та одержувачів бюджетних коштів.
40. Внутрішній контроль в органах Державної казначейської служби України.

ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

1. Необхідність фінансового менеджменту в сучасних умовах господарювання.
2. Поняття «фінансовий менеджмент» у спеціальній навчальній літературі.
3. Ціль і завдання фінансового менеджменту.
4. Принципи фінансового менеджменту.
5. Суб'єкти та об'єкти фінансового менеджменту.
6. Функції фінансового менеджменту як суб'єкта управління.
7. Функції фінансового менеджменту як об'єкта управління.
8. Механізм фінансового менеджменту, його елементи.

9. Організаційне забезпечення фінансового менеджменту, його структура.
10. Інформаційне забезпечення фінансового менеджменту, його характеристика.
11. Користувачі фінансової інформації.
12. Фінансовий контролінг як форма внутрішнього фінансового контролю на підприємстві.
13. Фактори впливу на зміну вартості грошей у часі.
14. Майбутня вартість грошей: порядок розрахунку.
15. Теперішня вартість грошей: порядок розрахунку.
16. Поняття грошових потоків, їх значення у діяльності підприємства.
17. Види грошових потоків підприємства.
18. Управління грошовими потоками на підприємстві: необхідність, зміст і завдання.
19. Управління грошовими потоками на підприємстві, його етапи.
20. Планування грошових потоків на підприємстві.
21. Капітал підприємства, його сутність і компоненти.
22. Класифікація капіталу підприємства.
23. Визначення потреби в капіталі підприємства.
24. Вартість капіталу підприємства.
25. Власний капітал підприємства: сутність, джерела формування і вартість.
26. Позичковий капітал підприємства: сутність, джерела формування і вартість.
27. Структура капіталу підприємства, її оптимізація.
28. Активи підприємства, їх сутність і види.
29. Управління необоротними активами підприємства, його зміст і завдання.
30. Управління оборотними активами підприємства, його зміст і завдання.
31. Управління виробничими запасами підприємства.
32. Управління дебіторською заборгованістю підприємства.
33. Управління коштами підприємства.
34. Стратегії фінансування оборотних активів підприємства.
35. Прибуток підприємства: сутність, значення і класифікація.
36. Управління прибутком підприємства, його зміст і завдання.
37. Управління розподілом і використанням прибутку підприємства.
38. Фінансові ризики підприємства, їх сутність і види.
39. Управління фінансовими ризиками на підприємстві, його етапи.
40. Методи нейтралізації фінансових ризиків підприємства.
41. Інвестиції підприємства, їх сутність і види.
42. Джерела фінансування інвестиційної діяльності підприємства.
43. Управління інвестиціями на підприємстві, його зміст і етапи.
44. Управління реальними інвестиціями підприємства.
45. Управління фінансовими інвестиціями підприємства.
46. Внутрішньофірмове фінансове планування і прогнозування: зміст, цілі та завдання.
47. Бюджетування на підприємстві, його зміст. Види бюджетів підприємства.
48. Оперативне фінансове планування на підприємстві.
49. Зміст, цілі та завдання аналізу фінансових звітів.
50. Аналіз майнового стану підприємства.

МІСЦЕВІ ФІНАНСИ

1. Сутність, функції та роль місцевих фінансів.

2. Принципи організації місцевих фінансів та склад місцевих фінансових інститутів.
3. Вплив державної регіональної політики на місцеві фінанси.
4. Реформа адміністративно-територіального устрою і місцевого самоврядування в Україні та її вплив на місцеві фінанси.
5. Зміст і складові бюджетної децентралізації.
6. Методика формування фінансово спроможних громад.
7. Види та інструменти фінансової політики на місцевому рівні та їх характеристика.
8. Фінансова стратегія і фінансова тактика органів місцевого самоврядування.
9. Склад фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування.
10. Місцеві бюджети як основа фінансового забезпечення органів місцевого самоврядування.
11. Вплив реформи місцевого самоврядування на місцеві бюджети України.
12. Сутність та соціально-економічне значення доходів місцевих бюджетів.
13. Склад доходів загального та спеціального фондів місцевих бюджетів.
14. Шляхи зміцнення дохідної бази місцевих бюджетів України.
15. Теоретичні основи сутності та класифікації місцевих податків і зборів.
16. Характеристика місцевих податків і зборів та практика їх справляння в Україні.
17. Реформування міжбюджетних відносин в Україні та його вплив на місцеві бюджети.
18. Класифікація і порядок надання бюджетних трансфертів місцевим бюджетам.
19. Склад видатків місцевих бюджетів та їх класифікація.
20. Тенденції формування видаткової частини місцевих бюджетів України.
21. Характеристика стадій бюджетного процесу на місцевому рівні.
22. Учасники бюджетного процесу на місцевому рівні та їх повноваження.
23. Порядок і методи планування доходів місцевих бюджетів.
24. Порядок і методи планування видатків місцевих бюджетів.
25. Проблеми вдосконалення бюджетного планування на місцевому рівні.
26. Принцип транспарентності органів місцевого самоврядування та шляхи його забезпечення.
27. Бюджетні слухання як елемент бюджетного процесу на місцевому рівні.
28. Практика проведення звітувань розпорядників бюджетних коштів.
29. Історія виникнення бюджету участі та вектори його впливу на соціально-економічне становище громад.
30. Характеристика етапів формування і реалізації бюджету участі.
31. Бюджет для громадян як інструмент забезпечення прозорості бюджетного процесу.
32. Стан бюджетної прозорості в Україні.
33. Економічний зміст та види місцевих запозичень.
34. Організаційні засади функціонування і нормативно-правове регулювання місцевих запозичень.
35. Боргова політика органів місцевого самоврядування та управління місцевим боргом.
36. Право комунальної власності та склад об'єктів права комунальної власності.
37. Особливості організації та управління фінансами підприємств комунальної власності.
38. Зміст, принципи та завдання фінансового контролю на місцевому рівні.

39. Громадський фінансовий контроль і його роль в управлінні місцевими фінансами.
40. Міжнародні та європейські стандарти щодо організації місцевих фінансів.

Рекомендовані джерела інформації

1. Alan C. Shapiro, Paul Hanouna. *Multinational Financial Management*, 11-th Edition, 2019. URL: <https://www.wiley.com/enus/Multinational+Financial+Management%2C+11th+Edition+p9781119559849>.
2. Aziz H., Shah N. Participatory budgeting: Models and approaches. *Pathways Between Social Science and Computational Social Science*. Springer, Cham, 2021. P. 215–236. URL: <https://arxiv.org/pdf/2003.00606.pdf>.
3. Don M. Chance. *Financial risk management: an enduser perspective*. World Scientific Books, World Scientific Publishing Co. Pte. Ltd., 2019. URL: <https://www.amazon.com/FinancialRisk-Management-End-Users/dp/9811202672>.
4. Dyvak M., Porplytsya N., Lobodina Z., Honchar L., Ostroverkhov V., Maslyiak Y. Interval Discrete Dynamic Model of Budget Revenues in Conditions of Shadow Economy. *2019 9th International Conference on Advanced Computer Information Technologies (ACIT): Conference Paper (Ceske Budejovice, 5–7 June, 2019) – Ceske Budejovice, Czech Republic, 2019*. P. 1–4.
5. Gruber J. *Public Finance and Public Policy: textbook*. 6th edition, Worth Publishers, 2019. 896 p.
6. Kizyma T. O., Lobodina Z. M., Khamyha Yu. Ya. Fraud with financial resources of the state: types and effect on the shadow economy. *Financial and credit activity: problems of theory and practice*. 2019. Vol. 2(29). P. 355–363.
7. Koval N. Budget system and accounting in budgetary institutions. *Three Seas Economic Journal*. 2020. Vol. 1(1). P. 7-13. doi: 10.30525/2661-5150/2020-1-2.
8. Lobodina Z. M., Lopushniak H. S., Kizyma T. O., Lyvdar M. V. Inclusive budgeting: theoretical aspects, prerequisites and necessity for its implementation in Ukraine. *Financial and credit activity: problems of theory and practice*. 2020. Vol. 2 (33). P. 463–472.
9. Lobodina Z., Kizyma T., Demianyshyn V., Berezka K., Savchuk S. Participatory budgeting in the context of behavioural finances. *Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики*. 2022. Том. 5 (46). С. 109–125. URL: <https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3886/3661>
10. Lysiak L., Kachula S., Hrabchuk O., Filipova M., Kushnir A. Assessment of financial sustainability of the local budgets: case of Ukraine. *Public and Municipal Finance*. 2020. Vol. 9 (1). P. 48-59. DOI [http://dx.doi.org/10.21511/pmf.09\(1\).2020.05](http://dx.doi.org/10.21511/pmf.09(1).2020.05).
11. Lysiak L., Kachula S., Hrabchuk O., Ziuzin V. Development of corporative social responsibility and financing of social programs: regional aspect. *AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research. - Magnanimitas*. 2021. Vol. 11/01 (XV). P. 73-82. URL: <https://www.hrpub.org/download/20211130/UJAF33-12225345.pdf>
12. Malyniak B., Martyniuk O., Kyrylenko O. Corruption and efficiency of public spending in states with various public management types. *Economic Annals-XXI*. 2019. Vol. 178(7–8). P. 17–27. URL: <http://soskin.info/en/ea/2019/178-7-8/Economic-Annals-V178-02>
13. Malyniak B. S., Martyniuk O. M., Kyrylenko O. P. The Impact of Corruption on the

- Efficiency of Public Spending Across Countries with Different Levels of Democracy. *Financial and credit activity: problems of theory and practice*. 2019. Vol. 1. No. 28. P. 290–301. URL: <http://fkd.org.ua/article/view/163927>
14. Modern Ukrainian financial science: theoretical paradigm & practical concept of public finance / V. Fedosov, A. Krysovaty, V. Oparin, P. Yukhymenko. Oklahoma: DraftDigital Publishing, 2019. 447 p. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/41463>.
 15. Ostrovska H., Demianyshyn V., Maliuta L., Sherstiuk R., Kuz T., Demkiv I. Conception of an effective budget process and ways of improvement regional budget policy. *Journal of Advanced Research in Dynamical and Control Systems*. 2020. Vol. 12 (7). P. 1686–1690.
 16. Richard W. Tresch. *Public Finance: A Normative Theory: textbook*. 4th edition, Academic Press, 2022. 568 p.
 17. Robert D. Lee Jr., Ronald W. Johnson, Philip G. Joyce. *Public Budgeting Systems: textbook*. 10th edition, Jones&Bartlett Learning, 2020. 575 p.
 18. Tulai O., Petrushenko Y., Glova J., Sydor I., Ponomarenko O. The impact of decentralization on the financial support of regional development. *Investment Management and Financial Innovations*. 2019. Volume 16, Issue 4. P. 1–15.
 19. Voznyak H., Grzebyk M., Yehorycheva S., Pelekhatyy A. Budget control at local level in conditions of financial decentralization in Ukraine: problems and ways of their solution. *Financial and credit activity: problems of theory and practice*. 2019. Vol. 3 (33). P. 328-339. DOI: <http://fkd.org.ua/article/view/179708>
 20. Voznyak H., Mulska O., Kloba T., Kloba L. Assessing and strengthening budgetary security of regions and their amalgamated hromada in an unstable economy: A case for Ukraine. *Public and Municipal Finance*. 2021. Vol. 10 (1). P. 138-150. DOI: 10.21511/pmf.10(1).2021.11
 21. Аранчій В. І., Томілін О. О., Дорогань-Писаренко Л. О. Фінансовий менеджмент: навч. посібник. РВВ ПДАУ. 2021. 300 с.
 22. Брежнєва-Єрмоленко О., Тіткова Н., Черкасова Т. Теоретичні і практичні аспекти функціонування Єдиного казначейського рахунку як основного рахунку держави. *Молодий вчений*. 2020. Вип. 12 (88). С. 106-109.
 23. Булигіна О.Ю. Особливості правового регулювання внутрішнього аудиту в органах Державної казначейської служби України. *Право і суспільство*. 2020. № 6-2. С. 77–82.
 24. Булигіна О.Ю. Напрями, види та об'єкти внутрішнього аудиту в органах державної казначейської служби України. *Правові новели*. 2020. № 11. Т. 2. С. 19–26.
 25. Бюджетна система: підручник / за ред. В. Г. Дем'янишина, О. П. Кириленко, З. М. Лободіної. Тернопіль: ЗУНУ, 2020. 624 с.
 26. Бюджетна система: тенденції розвитку / В. М. Мазярчук та ін.; під ред. В. М. Мазярчука. Київ. «ФОП Лопатіна О. О.», 2019. 384 с.
 27. Бюджетний кодекс України: Закон України від 08.07.2010 р. № 2456-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text>.
 28. Варналій З. С., Романюк М. В. Податкова система: підручник. К.: Знання України, 2019. 567 с.
 29. Вінницька О. А. Теорія фінансів: навчальний посібник / Уманський держ. пед. ун-т ім. Павла Тичини. Умань: Візаві, 2018. 309 с.
 30. Возняк Г. В., Коваль В.М. Видатки місцевих бюджетів через призму війни в

Україні. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*: зб. наук. пр. 2022. Вип. 2 (154). С. 9-14.

URL: [http://ird.gov.ua/sep/sep20222\(154\)/sep20222\(154\)_009_VoznyakH,KovalV.pdf](http://ird.gov.ua/sep/sep20222(154)/sep20222(154)_009_VoznyakH,KovalV.pdf)

31. Возняк Г., Мульська О., Патицька Х., Раделицький Ю. Фінансові дисбаланси та їхній вплив на розвиток регіонів України в умовах економічної нестабільності. *Financial and Credit Activity Problems of Theory and Practice*. 2022. Vol. 1(42). P. 240–249. URL: <https://doi.org/10.55643/fcaptp.1.42.2022.3706>
32. Горин В. П. Фінансовий механізм забезпечення суспільного добробуту: теоретична концептуалізація та проблеми функціонування. Монографія. Економічна думка ТНЕУ, 2020. 516 с.
33. Горин В. П., Булавинець В. М. Теоретичні засади бюджетних трансфертів як інструмента фінансового регулювання суспільного добробуту. *Економіка. Фінанси. Право*. 2020. № 5/1. С. 11-17.
34. Горин В. П., Коваль С. Л. Проблеми ефективності та вектори модернізації фіскальної політики у галузі культури. *Інвестиції: практика та досвід*. 2022. № 20. С. 17-23.
35. Гринчишин І. М. Добробут територіальної громади: фінансове забезпечення в умовах нової парадигми регіонального розвитку / за наук. ред. І. З. Сторонянської; ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долишнього НАН України», 2020. 380 с.
36. Грінько І. М. Міжнародні фінанси: навч. посіб. К.: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2019. 109 с.
37. Грушко В. І., Наконечна О. С., Чумаченко О. Г. Фінанси: підручник / за ред. В. І. Грушка. К.: ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», 2019. 667 с.
38. Дем'янюк А. В. Бюджетне планування та прогнозування: сучасний стан та перспективи здійснення. *Причорноморські економічні студії*. 2019. Вип. 48. С. 58–62.
39. Демченко О. П. Казначейське обслуговування доходів місцевих бюджетів в умовах сталого розвитку. *Причорноморські економічні студії*. 2020. Вип. 50. Ч. 2. С. 104-109.
40. Деякі питання здійснення оборонних та публічних закупівель товарів, робіт і послуг в умовах воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів України від 28.02.2022 р. №169. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/169-2022-п#Text>
41. Деякі питання здійснення розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів попередньої оплати товарів, робіт і послуг, що закуповуються за бюджетні кошти: Постанова Кабінету Міністрів України від 04.12.2019 р. № 1070. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1070-2019-%D0%BF#Text>
42. Жигалкевич Ж. М., Кам'янська О. В. Фінансовий менеджмент: навч. посіб. для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент». К.: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. 214 с.
43. Казначейська система: підручник / за наук. ред. д. е. н., проф. А. І. Крисоватого, д. е. н., проф. О. П. Кириленко, Т. Я. Слюз. Тернопіль: ЗУНУ, 2020. 364 с.
44. Кириленко О. П., Максимчук О. С. Планування капітальних видатків місцевих бюджетів України: сучасний стан та перспективи удосконалення. *Інтернаука*. Серія «Економічні науки». 2019. № 7. С. 70-76. URL: <http://www.inter-nauka.com/magazine/economy/>

45. Кириленко О., Баранець Я. Досвід забезпечення фінансової спроможності об'єднаних територіальних громад. *Вісник ТНЕУ*. 2020. №3. С. 54-68.
46. Кириленко О., Жадан О. Підвищення прозорості та обґрунтованості використання бюджетних коштів. *Світ фінансів*. 2021. № 3. С. 23-37. URL: <http://sf.wunu.edu.ua/index.php/sf/article/view/1457/1463>
47. Кізіма Т. О., Горин В. П. Видатки бюджету на надання житлових субсидій та їх вплив на суспільний добробут. *Галицький економічний вісник*. 2020. № 2 (63). С. 96-106.
48. Кнейслер О., Спасів Н., Кізіма Т. Фінанси об'єднаних територіальних громад у фінансовій системі України. *Світ фінансів*. 2020. Вип. 1 (60). С. 8–19.
49. Ковалевич Д., Рошило В. Реалії та перспективи розвитку системи казначейства України. *Фінанси і кредит*. 2022. Вип. II (86). С. 66-78. URL: http://chtei-knteu.cv.ua/herald_en/content/download/archive/2022/v2/5.pdf
50. Кошельок Г. Грошові потоки в системі управління діяльністю підприємства. *Приазовський економічний вісник*. 2019. Вип. 5 (16). С. 50–57.
51. Лободіна З. М., Булавинець В. М., Данильців Х. Т. Бюджетне фінансування освітніх послуг: сучасні тенденції та перспективи вдосконалення. *Економіка. Фінанси. Право*. 2021. № 12/2. С. 20–29.
52. Лободіна З., Дем'янишин В., Кізіма Т., Савчук С. Сучасні тенденції розвитку та наслідки трансформації бюджетної системи України в контексті реформування управління публічними фінансами. *Вісник економіки*. 2021. Вип. 4. С. 38–56.
53. Лободіна З., Корнацька Р., Нечепоренко В. Міжбюджетні трансферти як фінансовий інструмент зменшення диспропорцій та активізації регіонального розвитку. *Галицький економічний вісник*. 2022. № 1 (74). С. 76–89.
54. Луніна І. О. Потенціал публічних фінансів для забезпечення видатків воєнного періоду та поствоєнного відновлення України. *Фінанси України*. 2022. № 8. С. 7–26. <https://doi.org/10.33763/finukr2022.08.007>.
55. Луніна І. О. Публічні фінанси в макроекономічній політиці зростання. НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». Київ, 2020. 440 с. URL <http://ief.org.ua/docs/mg/339.pdf>
56. Луніна І. О., Білоусова О. С., Фролова Н. Б. Особливості формування фіскального простору у воєнний та поствоєнний періоди. *Економіка та держава*. 2022. № 4. С. 20–28. DOI: 10.32702/2306-6806.2022.4.20.
57. Лютий І. О., Спасів Н. Я. Оцінка фінансової спроможності об'єднаних територіальних громад. *Фінанси України*. 2019. № 7. С. 92-112.
58. Макогон В. Д., Адаменко І. П. Державні та муніципальні фінанси в умовах економічних перетворень. *Економічний вісник університету*. 2020. Вип. 46. С. 177–183.
59. Максимова М. В. Система фінансового менеджменту в умовах розвитку цифрової економіки. *Ефективна економіка*. 2019. № 5. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=7064>.
60. Марченко Л. Архетипні засади впровадження технологій сталого розвитку в сфері обслуговування клієнтів Державної казначейської служби України. *Публічне урядування*. 2019. Вип. 3 (18). С. 290-300. URL: <https://doi.org/10.32689/2617-2224-2019-18-3-290-300>
61. Марченко Л. Реалізація державної політики у сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів в Україні в умовах розвитку інформаційних

- технологій. *Публічне урядування*. 2020. Вип. 4 (24). С. 226-237. URL: [https://doi.org/10.32689/2617-2224-2020-4\(24\)-226-237](https://doi.org/10.32689/2617-2224-2020-4(24)-226-237)
62. Марченко Л. Ю. Оптимізація ресурсного забезпечення органів казначейства: архетипний підхід. *Публічне урядування*. 2021. Вип. 1 (26). С. 134-142. URL: [https://doi.org/10.32689/2617-2224-2021-1\(26\)-134-142](https://doi.org/10.32689/2617-2224-2021-1(26)-134-142)
 63. Мельник Л. М., Дума В. Л. Формування бюджетного потенціалу місцевих фінансів: монографія. К.: Кондор, 2019. 216 с.
 64. Микитюк І. С. Теоретичні засади цифровізації казначейства України. *Економічний вісник університету*. 2022. Вип. 54. С. 19-23.
 65. Нестерова С. Фінансовий менеджмент: практикум. К.: Кондор, 2019. 280 с.
 66. Ніколаєва О. М., Маглаперідзе А. С. Місцеві фінанси: навч. посіб. К.: ЦУЛ, 2021. 354 с.
 67. Олійник О. О. Грошові і фінансові потоки в системі фінансового менеджменту підприємств. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. № 13-14. С. 32–37.
 68. Пелехатий А. Інституційно-правове забезпечення формування та реалізації бюджетної політики розвитку територій України. *Світ фінансів*. 2020. Вип. 1. С. 140–151.
 69. Пелехатий А. О. Бюджетна політика у забезпеченні розвитку територій: концептуальні домінанти та напрями модернізації: монографія. Львів: Львівський національний університет імені Івана Франка, 2019. 386 с.
 70. Податковий кодекс України: Закон України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>.
 71. Порядок складання, розгляду, затвердження та основні вимоги до виконання кошторисів бюджетних установ: Постанова Кабінету Міністрів України від 28.02.2002 р. № 228. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/228-2002-%D0%BF>
 72. Про бюджетну класифікацію: Наказ Міністерства фінансів України від 14.01.2011 р. № 11. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0011201-11>.
 73. Про затвердження документів, що застосовуються в процесі виконання бюджету: Наказ Міністерства фінансів України від 28.01.2002 р. № 57. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0086-02#n17>.
 74. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо впровадження та застосування гендерно орієнтованого підходу в бюджетному процесі: Наказ Міністерства фінансів України від 02.01.2019 р. №1. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0001201-19>.
 75. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо механізмів участі громадськості у бюджетному процесі на місцевому рівні: Наказ Міністерства фінансів України від 3.03.2020 р. № 94. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0094201-20#Text>.
 76. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо порядку застосування органами Державної казначейської служби України заходів впливу за порушення бюджетного законодавства: Наказ Державної казначейської служби України від 29.12.2012 р. №394. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va394840-12#Text>
 77. Про затвердження Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі: Наказ Міністерства фінансів України від 31.12.2013 р. №1203. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0161-14#Text>
 78. Про затвердження Положення про організацію бухгалтерського обліку і звітності про виконання державного та місцевих бюджетів в органах Державної

- казначейської служби України: Наказ Міністерства фінансів України від 21.10.2013 р. № 885. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1915-13#Text>.
79. Про затвердження Порядку ведення Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування податку на додану вартість: Постанова Кабінету Міністрів України від 25.01.2017 р. №26. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/26-2017-%D0%BF#Text>
 80. Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів України від 09.06.2021 р. №590. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/590-2021-п#Text>
 81. Про затвердження Порядку відкриття аналітичних рахунків для обліку операцій в системі Державної казначейської служби України : Наказ Державної казначейської служби України від 27.12.2013 р. №217. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0217840-13#Text>
 82. Про затвердження Порядку відкриття та закриття рахунків у національній валюті в органах Державної казначейської служби України: Наказ Міністерства фінансів України від 22.06.2012 р. №758. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1206-1212>
 83. Про затвердження Порядку відображення у бухгалтерському обліку операцій по виконанню державного бюджету: Наказ Державної казначейської служби України від 19.12.2019 р. № 356. URL: <https://www.treasury.gov.ua/ua/npa/poryadok-vidobrazhennya-u-buhgalterskomu-obliku-operacij-po-vikonannyu-derzhavnogo-byudzhetu>
 84. Про затвердження Порядку казначейського обслуговування державного бюджету за витратами: Наказ Міністерства фінансів України від 24.12.2012 р. №1407. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0130-13>
 85. Про затвердження Порядку казначейського обслуговування доходів та інших надходжень державного бюджету: Наказ Міністерства фінансів України від 29.01.2013 р. №43. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0291-13#Text>
 86. Про затвердження Порядку казначейського обслуговування місцевих бюджетів: Наказ Міністерства фінансів України від 23.08.2012 р. № 938. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1569-12#Text>
 87. Про затвердження Порядку організації роботи, функцій та завдань структурних підрозділів органів Державної казначейської служби України з питань ведення обліку та складання звітності: України: Наказ Державної казначейської служби України від 17.11.2014 р. №318. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0318840-14#Text>
 88. Про затвердження Порядку реєстрації та обліку бюджетних зобов'язань розпорядників бюджетних коштів та одержувачів бюджетних коштів в органах Державної казначейської служби України: Наказ Міністерства фінансів України від 02.03.2012 р. №309. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0419-12#Text>
 89. Про результативні показники бюджетної програми: Наказ Міністерства фінансів України від 10.12.2010 р. № 1536. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1353-10>.
 90. Решетник Н. І., Насікан Н. І., Клименко О. М., Світлична К. С., Сусллова Т. О. Стратегічний фінансовий менеджмент у діяльності корпорацій. *Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії і практики*. 2021. № 2(37). С. 134-141.

91. Роменська К. Ліквідність бюджетних потоків, зосереджених на єдиному казначейському рахунку України. *Підприємництво та інновації*. 2022. Вип. 24. С. 113-117. URL: <http://ei-journal.in.ua/index.php/journal/article/view/530/516>
92. Савчук С., Дем'янюк А., Гупаловська М. Роль видатків місцевих бюджетів України у забезпеченні соціально-економічного розвитку регіону. *Вісник ТНЕУ*. 2020. Вип. 4 (98). С. 52–64.
93. Сердюков К., Тимчук Х. Управління грошовими потоками підприємства. *Східна Європа: економіка, бізнес та управління*. 2019. Вип. 4 (21). С. 522–527.
94. Сидоренко Д. Місце та роль Державної казначейської служби України в системі управління державним боргом. *Молодий вчений*. 2022. Вип. 2 (102). С. 49-54.
95. Управління фінансами територіальних громад: теорія і практика: монографія / В. М. Булавинець та ін.; за ред. О. П. Кириленко. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 280 с. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/46227>.
96. Хомутенко А. В. Державний контроль ефективності управління державними фінансами України. *Економіка та держава*. 2020. №2. С. 48-56.
97. Шевченко Н., Мельник С. Фінансовий менеджмент: навчальний посібник у схемах і таблицях. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2022. 224 с.
98. Щербань О., Невдачина О. Теоретичні аспекти визначення сутності та структури капіталу підприємства. *Приазовський економічний вісник*. 2019. Вип. 3 (14). С. 284–289.
99. Юрій К. С. Теоретичні питання інформаційної модернізації казначейського обслуговування бюджетів. *Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту*. Економічні науки. 2019. № 1. С. 196-204.
100. Ясинська Д. В., Добровольська О. В. Сучасна парадигма діагностики фінансового стану підприємства в період кризи. *Економічний простір*. 2021. № 166. С. 81–84.